



## 雅昌人的冬奥札记



『为了冬奥圆满成功，  
困难再多也嚼嚼咽了』

— 北京雅昌艺术印刷有限公司总经理 程成

从“同一个世界，同一个梦想”到“一起向未来”，从参与项目到带领团队承印双奥印制任务，这是我至高无上的荣誉，也是沉甸甸的责任。习总书记指出，胸怀大局、自信开放、迎难而上、追求卓越、共创未来是北京冬奥精神。真正参与双奥保障服务，才能体会到里面的深意。能够参与双奥服务保障工作，对于我来说，是最难忘的宝贵经历。

“为了冬奥和冬残奥圆满成功，困难再多也嚼嚼咽了。”我们此次承印双奥项目，专门成立印艺专项小组，抽调各环节精英力量，纷纷奔赴双奥服务保障前线。从工艺到印刷，从制作到装帧，雅昌团队在高压高强的工作节奏下，上下同心、争分夺秒、不辱使命，昼夜无间，打起了十二分精神。工作节奏是“顶着星星走，迎着星星来”，在一次次尝试与探索、颠覆与创新中，再次不辱使命，完美完成了这项国家赋予的光荣任务。

双奥保障工作至此正式画上了圆满的句号，但冬奥精神将

一直延续。这份沉甸甸的荣誉是一种认可、一种记录，但更是一种激励。双奥梦与中国梦交相辉映，双奥的热忱与魅力从世界中来，也必将从中国走向世界。雅昌再次续写“国有大事 必有雅昌”的传奇，助力中国文化发出中国之声、展示中国之美，是对中国精神的生动诠释，更是向世界展现了中国文化之美、传递美美与共之心。

## 『双奥与成长』

— 北京雅昌艺术印刷有限公司 资深销售 李帅



2008年6月，我入职北京雅昌。入职之初正好赶上夏季奥运会节目单的印制工作，当时作为一名生产员工参与奥运会的印制项目使我既兴奋又光荣。

2015年，我又有幸参与《2022年冬奥会申办书》的印制项目业务。我频繁往返于奥运大厦和北京雅昌艺术中心，兢兢业业地对接内容并确认工艺，确保其安全保密。不仅如此，北京雅昌特地成立专项组制定全流程《工艺规范书》，定制专属保密金属运输箱，为印制申办书保驾护航，最终顺利交付。

此时，秉承“国有大事，必有雅昌”的口碑，北京雅昌再次承印2022年冬奥会、冬残奥会开闭幕式请柬及节目单。参与冬奥会、冬残奥会项目至今，已经过去了许久，每每回忆起刚开始做样时的憧憬和干劲儿，心情依然澎湃不已。这些时间，我没有一刻放松，时刻保持最紧张和最佳的工作状态，我把春节本应与家人团聚的时间给了北京冬奥会，无悔也无憾。

整个生产过程中有着超出预期的精彩，画面印刷颜色美轮美奂，恐怕已经达到了人类视觉的天花板。工艺创意和呈现结

构，无论是烫与起凸的工艺关系、丝网UV层次对比、内页对裱结构、胶水附着面积、定型干燥分类，还是最后的保密配送过程，都堪称完美。感谢奋斗在前线的每一位同事，是他们让我知道，比我拼命的人还有很多，这份成果是大家数个日夜一起干成的，荣誉属于整个团队。

入职雅昌至今已有14个年头，参与的每一个国家重大项目都使我成长，同时也得到了客户和领导的肯定。感谢领导这期间的细心栽培，对我帮助很大，全面提升了销售服务水平与对项目管理的全局把控。很多国事难说再见，却又不得不接受，那就“国家有召，雅昌必战”吧。希望战队有缘人有朝一日再相见，一起向未来。



## 参与双奥

### 是我这个老党员一生的荣耀

—北京雅昌艺术印刷有限公司行政综合部经理 邵理刚

2008年北京奥运会，我就有幸参与其中。那年，恰逢改革开放30周年、雅昌成立15周年，历史的巧合总是这样意味深长。那时的雅昌，凭借着印制独一无二的申奥报告，助力中国拿下北京奥运会的举办权，成为印刷界的耀眼明星。我作为彼时的行政部车队长，能够在雅昌这样一个大集体中为奥运服务，是我永久珍存的美好回忆。

2008年北京奥运会，我们行政综合部被纳入夏奥专项小组中。由于项目保密性极高，每一批产品的派发我们都是派遣专车与专门的司机。产品时效性很强，我们需要24小时待命，产品一经完成，就要马上发出。印制完成常常赶上深夜，司机杜德富师傅已经一天没有休息了，但是仍旧打起十二分精神驱车前往。那时，车队的晚饭通常就是面包和红牛。每一个连夜派发的路上，我们都打趣，说自己是“奥运的搬运工”。

除此之外，印制保密区的安保工作也分外重要。为了防止不在保密项目小组之外的其他人进入保密区，我们的保安需要全过程站岗，任何人进入保密区都需要登记、任何人进入都不可携带手机。这活儿说简单也难做，因为站岗不能有空缺时段，所以上厕所、吃饭饭我们都要打替班。但所有保安人员都没有任何怨言，一丝不苟、兢兢业业守卫着一方保密区。

此次雅昌承印2022年冬奥项目，我作为行政综合部经理，

住宿保障、食堂保障、安保保障以及车队保障都需要兼顾到，不能有半分差错。此时，疫情的阴霾还没有散去，在做好服务保障工作的同时，还需要做好疫情防控工作。尽管“身兼数职”，但我和行政综合部的同事们，仍然多了一份熟能生巧的“从容”与信心十足的干劲。相比于那个“摸着石头过河”的08年奥运会，此时的雅昌，多次圆满完成了中共中央直属机关、中央国家机关、全国人大、全国政协、国家军队、奥组委等赋予的国家重大项目，已经是身经百战；此时的雅昌人，也早已是“千磨万击还坚劲 任尔东西南北风”。

作为行政综合部经理，需要对园区疫情防控及园区服务保障负责，连续两年春节都坚守在了岗位上。今年春节，早就应承了父母的期许，计划好了归程，但是当留京保障的号角吹响，我还是毅然决然地选择了冬奥项目。国家有召，我作为老党员，必然是要身先士卒、作出表率，有了大家的圆满，才有小家的安心。每一个昼夜，安保都会全程守护，食堂会备好贴心的餐食和水果，车队人员随时待命，宿舍敞开温馨的大门等候归来休息的一线员工……这就是雅昌人！

参与双奥项目，我倍感荣幸——有幸与国家共同发展，有幸与雅昌一起成长！未来，我愿意与雅昌一同见证下一个奇迹！

# 作为一个党员， 能为国出力就是责任和荣誉！

— 北京雅昌艺术印刷有限公司装订部经理 刘万华



这个冬天，我有幸参与了一个国家级的“大项目”——冬奥会、冬残奥会的服务保障工作！

当了解到本次冬奥会、冬残奥会开闭幕式节目单与请柬由雅昌承印时，我的心情非常激动。作为一名亲历08年北京奥运会的党员，这次还能有幸参加冬奥项目，我感到十分荣幸，毕竟能够为双奥这样的国家级“大项目”献礼，是一个人一生的荣耀。

冬奥会任务进行时，正值春节期间。看到大街小巷万家灯火、团圆相聚，说实话我也会很羡慕，因为孩子早就放假、提前回老家等着我们回家团聚了。但我是党员的榜样，必然要主动请缨、身先士卒。所以，我毅然决定舍小家顾大家，留下来保障生产，这也是我作为一个党员为国出力的责任！

这次冬奥项目对我来说是个很大的挑战。

在节目单的制作工艺方面，最大的挑战是纸张变形，需要对裱，但是如果使用胶水，水分特别大，而制作工期非常紧张，我们没有任何抽湿时间。在与客户多次面对面交流以及高、低温极限测试后，最后我们采用了网格丝网刮胶的方式，终于获得了成功。

作为一名领导，在这个举家团圆的日子里面，要带领我的员工在四天三夜里面完成这个大项目，对我而言本身就是一个

挑战，怎样去稳定员工的心情、怎样去调动员工的热情这都是我的功课。当然，令我欣慰的是，每一位员工都以饱满的情绪投入生产，没有丝毫怨言。

国有盛事，必有雅昌。我在雅昌工作已经十六年时间里了，这期间我参加了许多国家大型项目，这样的硬仗我们打了至少10次。正因为硬仗难打，所以我们才会对每一个产品都有更充分的准备与更深层次的理解！

再回首，心里依旧充盈着满满的自豪感。当看到开幕式、闭幕式上，自己参与策划制作的产品出现在电视画面上，我内心的激动溢于言表，不断给自己的身边人在讲述这是我们的产品，同时内心无比的荣耀，感谢雅昌给予我们这么好的平台和机会让我们为国出力，同时也感谢有这样一个优秀的团队在这么紧张的时间里不断创造奇迹！



## 回顾两届奥运会的印制工作，我倍感自豪

— 北京雅昌艺术印刷有限公司印刷部经理 李延国

2022年，冬奥会在北京举办，北京成为了举世瞩目的“双奥之城”，雅昌也成为了“双奥之企”。回顾两届奥运会的印制工作，我倍感自豪。

2008年北京奥运会，那时的我还不是经理，对于奥运会这样的国家级大项目也是第一次接触，我怀着无比神往的心情参与其中。那时的雅昌还没有现在这样成熟而先进的技术，我们经常要“摸着石头过河”。在一次一次新印刷技术的尝试与历练中，我们边学习、边记录、边创新，摸索出了一套最适合的印刷方法。

如今，冬奥会、冬残奥会的印制重任再次落在雅昌的肩膀上，我已经成长为印刷部的经理。这几年间，雅昌迅速成长起来，不仅仅技术有了革新、拥有了越来越多的顶级国产和进口设备，还承接了越来越多的国家级大项目，所以，对于本次冬奥会重任，我们也从“摸着石头过河”，到“熟能生巧”。“巧”

了之后，我便开始要求自己“效率高点、再高点，品质好点、更好点”，最终圆满完成了任务。

“国有大事，必有雅昌”的传奇再一次延续了，更快，更高，更强，更团结”的奥运精神也将一直激励着我前进。感谢我深爱的这片热土——雅昌，让我的梦想生根发芽，开出美丽的花。



2008



2022

奥运会是国富民强的象征之一，能够制作冬奥项目也是雅昌实力的体现，我很荣幸能够参与其中。

今年，临近春节假期，每个人都想回家过个团圆年。但当中国大团圆假日和国家奥运会冲突之时，在北京雅昌艺术印刷有限公司总经理程成的紧急部署下，DPC 部分员工“舍小家顾全大家”，自愿放弃回家过年的机会，投入到冬奥项目中。

当我们面对冬奥项目时间紧、任务重的挑战，就常常套用一句雅昌的俗语：“死都要死出来”！

公司 1 月 28 日放假，文件 1 月 29 日晚间才到达公司。经过连续 26 小时的不断修改和测试，最终在 31 日凌晨完成封面渐变变色和印刷色彩的确认，所有文件最终下场印刷。为保证后期准时交货，2 月 2 日 -3 日，DPC 的 5 名同事协同后期，连续集中加班了整整 24 小时，最终圆满完成任务。

这让我想起了 2008 年的北京奥运，一样的经历，不同的心境。经过这许多年在雅昌的历练，我的心境已从 08 年的不知所措转化为如今的“熟能生巧”，这得益于这么多年来雅昌承接了诸多国家级的项目，我们在一次又一次的训练中变的越来越纯熟、越来越得心应手。

“国有大事，必有雅昌”。现在，我相信这不仅仅是口号，而是已经深深根植在雅昌人心中的信念和荣誉感。

「国有大事，必有雅昌」  
是根植在雅昌人心中的信念和荣誉感

— 北京雅昌艺术印刷有限公司 数据处理部经理 蒋贤虎



2008



2022

# 奥运作为国家历史性重大活动， 再苛刻的要求、再大的压力我都要迎难而上

— 北京雅昌艺术印刷有限公司 品质策划组资深工艺策划专员 陈汉弟

作为一名参与了2008年与2022年奥运会的老员工，我倍感荣耀。在雅昌的印刷领域工作了20年，我经手过的印刷品非常多，但是两次奥运产品的印刷都给我留下了极其深刻的印象。

一是奥运印刷品需要采用特种纸张，且在设计、印刷、用色、材料、视觉表现等多项领域，都突破了传统印刷的常规操作，这对传统印刷的要求到了近乎苛刻的程度；二是奥运印刷品的印制时间都比较紧迫，而且很有随机性与临时性，这就需要我们每一个人都打起十二分精神应对，应对一切突如其来的变化。

但是奥运作为国家历史性重大活动，再苛刻的要求、再大的压力我都要迎难而上。接到任务后，不论是那个炎热的夏日还是这个凛冽的冬天，我都会坚持全天候、全身心地投入印制工作，严控质量关，确保不出错，将印刷质量提升到预期要求之上，保障奥运产品的准时交付。

经历过两次洗礼，如今的我已经将“精益求精”四个字深深刻在心里、刻在脑海里。我很感激雅昌能够让我与奥运牵手，希望未来能够在雅昌这平台上牵手更多国家级项目！

